

家乡不只是个地点 更是种情怀 俞海 扮靓村庄的美容师

记者 童英晓

十多年前大家提到俞海,想到的是美容美发;今天的俞海,代名词则是 垃圾分类。用他自己的话说是:虽然这是从个人美发师到乡村美容师一个角色的互换,但说到底,还是没有脱离美容行业。

谈及身份的转换,俞海用两个字表述 情怀。

放弃事业投身村里工作

1971年,俞海出生在舟山镇端头村。初中毕业后,他选择了美容美发行业。凭着一腔热情与对事业的执着,他干得风生水起。

2004年冬天,俞海家里突然来了一批村民,邀请他回村当村干部。当时我拒绝了,觉得自己管理企业虽然有一套,但对农村管理却一窍不通,不能信任此工作。可是村民却一再鼓励与劝说,让我先回去试试。其实当时我真的挺矛盾的。如果回到村里担任村干部,自己的事业势必受影响,但一想到生我养我的家乡需要我的时候,我却并没有站出来,挺惭愧的。俞海说道。考虑再三,俞海还是说服了自己。

家乡不只是一个地点,更是一种情怀。就这样,俞海带着这句话踏上了村干部之路。

俞海说,刚回到村里时,村容村貌真的可以说是非常差,道路未硬化、办公楼破旧、桥梁成了危桥。看到这一幕幕,俞海下定决心,要好好闯一闯,把家乡来个彻头彻尾的美容。

只有用心去做,才能把事情做好。一句简单的话,俞海却需要花很多心血去兑现。

从那时起,俞海把手中的事业逐渐转交给他人,自己把大部分时间和精力花在了村庄改造上。以



前只是逢年过节回村,现在是大部分时间都是在村里。俞海说道。

村口危桥改造、拆除破旧小屋、街角小品建设,处处都有俞海的身影。

端头模式 走进大家视野

俞海说,要想把村庄扮靓,要先从小事做起。垃圾,看似是一个不起眼的小角色,却是村庄整治至关重要的一个角色。

在一个偶然的的机会,俞海接触到了 垃圾分类 这一代名词。这不正是我想要的东西吗?说起当时的情景,俞海还是一脸激动。

为了垃圾分类,俞海辗转于垃圾分类走在前列的杭州、浦江、金华等地,边学习边总结边探索。甚至女儿去日本旅游,他也要求她住民宿,把当地一些垃圾分类的经验整理出来,用微信传回,供他参考。

经验借鉴到了,做法有方向了,那如何给村民动员、推进呢?为此事,俞海与村干部也是煞费了苦心。

刚开始时,村民都不知道垃圾

分类是怎么一回事?俞海就与村干部一起利用节假日或中饭时间进行宣传引导,甚至拿着宣传画册挨家挨户上门解说。

每当遇到村民的不理解,或者是个别村民的无理行为,俞海总是告诉自己:没有不好的村民,只有没做好的干部。

功夫不负有心人,现在村里上至九十岁老人,下至六七岁小孩说起垃圾分类,都能说出个一二三来。更为重要的是,村民们不仅仅是思想上发生了转变,在行动上更是诠释了垃圾分类的好处。现在走进端头村,家门口垃圾桶不见了,地面整洁了,村庄美了。

乡村美容越做越精彩

众所周知,现在端头村的垃圾分类不仅在我市走在前列,名声更是享誉省内外。江西婺源、安徽黄山、辽宁营口等地纷纷前来取经,而且还邀请俞海去现场指导。

要打造 大花园 和 优雅城市、大美乡村,仅靠端头村还是远远不够的。所以只要有空我都会去现场,而且会毫不保留把这两年所总结的经验传授出来。俞海说,以前自己是一个理发匠,是为个人的仪容而装扮,现在是一名治村导师,更有理由把村庄扮靓。

其实,在现实中,有着艺术情怀的俞海也是这样做的。接下来,端头村将村内村外相结合,依托湿地公园,建设具有田园风光的果园科普基地,今年将争创精品示范村和浙江省宜居示范村。届时,展现在市民面前的又是一个别样的端头村。



永城街头处处是景

16日,在城区解放桥头,一影楼摄影师正在取景,为一少女拍街头写真。该摄影师说,四月的永城街头处处是景。这一周他到街头取景有10多场了。

记者 林群心 摄



一彩民中了3052万元

这是我市体彩有史以来最高大奖

记者 程轶华

本报讯 16日晚,体彩大乐透18043期开奖,当期全国中出了17注一等奖,我市一彩民夺得1注,也是有史以来体彩中得最高金额的一位幸运者,奖金高达3052万元。

17日,记者找到了位于龙川西路29号彩票销售点时,现场已经是一派喜气洋洋,金华市体彩销售中心工作人员正忙着为彩票店拉横幅、立彩虹门、摆花篮。

我们已经开始大张旗鼓庆祝,彩民也许还不知道自己已经中大奖了。彩票店吴先生激动地说,16日20时30分开奖,21时多上面就通知下来了。这次大奖也是我市体彩有史以来最高的大奖了。他卖彩票4年多,也常遇到一些粗心的彩民,买了彩票后就忘记了,过了领奖时间才过来核对。他希望这名彩民能尽快知道自己中奖。

谈到中奖者是谁时,他很遗憾地说不知道。他说,这期大乐透开奖号码为03 06 13 28 33+04 11。这张中奖彩票票面上投注了5注不同的单式号码,并进行了追加和3倍倍投,共花了45元。按正常1注是2元,他追加了1元一注3元,5注15元,打了3倍,所以中奖也是3倍。吴先生回忆说,在他的印象中,当时买的彩民比较多,而买5注追加3倍的彩民就有十几个,所以他不知道具体是哪一个彩民中了这大奖。

拥抱健康生活 远离 肿瘤君

市一医开展 肿瘤防治宣传周系列活动

通讯员 朱佩祯

本报讯 4月13日,市一医肿瘤相关专家先后来到古山镇胡库下村及石柱镇后顶村文化礼堂,开展肿瘤防治宣传及义诊活动。

在活动现场,工作人员通过悬挂横幅、健康讲座、义诊、发放资料等形式向村民讲解肿瘤的预防知识,深受村民欢迎和好评。

专家们用通俗易懂的语言,向村民讲解了肿瘤预防知识,倡议大家远离不良生活习惯,通过适量运动,科学减肥,戒烟限酒,健康养生,规律作息,快乐生活,均衡膳食等进行有效预防。同时要定期进行体检,力争做到早发现、早诊断、早治疗。

据了解,4月15日至21日是第24个全国肿瘤防治宣传周,主题为 科学抗癌,关爱生命,副主题为 抗癌路上,你我同行。国家癌症中心统计数据显示,我国每年新发癌症病例超350万,死亡病例超200万,肺癌、乳腺癌、胃癌等是最常见的癌症。癌症防治难度大,已成为严重危害人类健康的重大公共卫生问题之一。

为了宣传预防肿瘤知识,市一医联合乡镇街区卫生院开展一系列肿瘤防治宣传知识讲座,并发放肿瘤防治宣传资料。目前他们已经完成四个镇宣讲,接下来还将到其他乡镇开展宣传。

群升集团 招标公告

新建缙云厂房10万平方米,现对土建、安装、钢构工程进行公开招标,欢迎具备建筑工程施工总承包贰级及以上、钢结构专业承包贰级及以上资质的施工单位携相关资料于2018年4月17日至2018年4月23日前来报名。

详询:13758982730 557730

施工招标公告

根据有关法律法规规定,龙山镇绿道(四路 吕南宅二村)建设工程向社会公开招标,现将报名有关事项公告如下:
一、项目概况:地处永康市龙山镇,主要建设内容包括土方整理、透水混凝土面层、碎石垫层、指示标识及绿化等项目。

二、招标控制价:1209250元
三、资质要求:投标人具备市政工程施工总承包叁级及以上资质等级,项目经理需由取得贰级及以上市政工程注册建造师执业资格证书的人员担任。
四、报名时间:2018年4月23日至4月24日(8:30-11:30,14:00-16:00休息日除外)。

五、报名地点:永康国际会展中心(五湖路1号)6楼6612室。

六、联系电话:0579-86515520
18868525995(市府网637250)

七、施工企业报名采用现场报名方式,需携带下列材料:1、企业介绍信、资质证书、安全生产许可证;2、企业营业执照、法定代表人身份证和注册建造师人员身份证复印件;3、注册建造师执业资格证书、三类人员B类证书。

备注:经审核参与投标的单位在开标前需办理《永康市诚信信息录入证明》(或有效期内的永康市建筑业企业诚信手册)。报名时须提供以上所有证件的复印件,加盖公章,并装订成册。

永康市龙山镇人民政府
永康市正宇建设工程审价有限公司
2018年4月19日